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El objetivo principal del Observatorio de la Salud Oral en España 
es realizar un análisis, de manera permanente, de la situación 
sobre la salud oral y la profesión de dentista en España.	



“La finalidad es poder tomar el pulso, de forma 
permanente, a la salud oral en nuestro país y a la 

profesión de dentista” 	









Sexo	


Años de experiencia profesional	





Datos de participación	





Edad de los pacientes	



Sexo de los pacientes	



3.5% embarazadas	



6/10 pacientes son mujeres.	


Los menores de 7 años y mayores de 65, los	



que menos van al dentista	





En 2015, los dentistas españoles han trabajado una media	


de 120 horas al mes atendiendo a unos	



180 pacientes	



183 pacientes /mes	





Evolución horas trabajo/mes	


Evolución media pacientes/

mes	



% dentistas	



Se aprecia un descenso del número de horas trabajadas	


así como del número medio de pacientes	



en el segundo semestre del 2015	





¿ A qué dedican su tiempo laboral?	



Las 3/4 partes del tiempo se dedica a labor	


asistencial con pacientes.	





Reparto del tiempo 
asistencial	



Evolución del tiempo 
asistencial	



6/10 horas se	


dedican a	



tratamientos,	



2/10 a prevención y 	



otras 2/10 a revisiones	





Reparto del 
tiempo curativo	



Este patrón se mantuvo a lo largo de las 4 oleadas	



% del tiempo de trabajo	





Grado de satisfacción global con los cuidados proporcionados a sus 
pacientes (escala 1-5 donde 1= muy insatisfecho y 5 muy satisfecho)	



8/10 dentistas están satisfechos con los	


cuidados proporcionados a sus pacientes	
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Evolución del Grado de satisfacción global con los cuidados proporcionados a 
sus pacientes (escala 1-5 donde 1= muy insatisfecho y 5 muy satisfecho)	



El grado de satisfacción  se mantuvo constante	


a lo largo de las 4 oleadas	





¿ En ocasiones el profesional se ve obligado  a realizar y/o recomendar opciones de 
tratamiento que no son las ideales, debido al coste de los mismos.  En qué medida 
considera que la crisis económica ha podido influir en esto?	



7/10 dentistas creen que la crisis ha afectado	


mucho o bastante a la hora de poder realizar	



determinados tratamientos	





En 2015 han aumentado los tratamientos sencillos.	


Los tratamientos más complejos como implantes y estética	



dental han sufrido un descenso en la demanda de hasta el 25%	





Menos	



Más	



Menos	



Igual	


26%	



24%	



44%	



1/4 dentista ha sufrido importante	


reducción en sus ingresos en el 2015	





Menos	





Menos	





Menos	




